

创建全国文明城市 义故事

市慈善总会赴马边开展爱心助学

□ 通讯员 胡燕 全媒体记者 余依萍

本报讯 9月9日至11日,市慈善总会相关负责人专程到四川省马边县开展爱心捐赠助学

活动。市慈善总会一行先后到桐华学校和民主镇小谷溪学校,为184名学生发放“爱心书包”、学习用品,为29名贫困学生发放助学

金。随后,他们前往民主镇玛瑙苗寨幼儿园,以及烟峰镇、苕坝镇和劳动镇,调研学前教育、产业扶贫、旅游扶贫等情况。据悉,市慈善总会此次向桐华

学校和全县4个乡镇的15所村小捐赠“爱心书包”、学习用品1010套,资助155名贫困学生,资助现金和爱心物资折合总价值约22.9万元。

真情救助走失老人 家属送锦旗致谢

□ 全媒体记者 余依萍 文/图

本报讯 9月14日上午,安徽籍李成满的家属专程赶到义乌市社会救助中心,送来一面写有“为民排忧解难 爱心无限”的锦旗,感谢义乌市社会救助中心在李成满走失期间给予精心治疗和无微不至的照料。

据了解,9月12日下午5时许,稠城派出所民警将一位走失老人护送到市救助中心。市社会救助中心工作人员耐心安抚老人的情绪,尝试与他近距离交谈,但老人年事已高,患有老年痴呆症,无法获取有关信息。然而,社会救助中心没有放弃,坚持与他沟通,从他不合逻辑的只言片语中分辨出其口音,并仔细翻看寻人启事,不断地进行比对,最后确定这名老人的名字叫李成满,69岁,来自安徽,8月7日中午从北苑街道黄梅苑小区走失。于是,救助中心工作人员马上与他的家人联系。

“我们一边出门找,一边在家里等,老家的亲戚也帮着找,爸,您可担心死我们了!”李成满的家人看到

老人喜出望外。据介绍,8月7日上午10时左右,老人从家中走失,家人到北苑派出所报警,一连数小时,反复查看监控录像,发现老人最后在城北北路附近出现。当民警顺着老人行走的轨迹继续追踪时,却再也没有发现老人的踪迹,线索就此中断。老人走失后的一个月里,家人一直在寻找。

据悉,老人刚来义乌一个月,对新的生活环境不适应,但考虑到老家无人照料,家人就把他接到义乌来生活。老人走失之前,曾多次表示要回老家,可谁能想到,他趁家人做午饭的间隙,竟然独自走出了家门。

夏日炎炎,老人是如何度过这段时间的呢?8月12日,稠城派出所民警在辖区发现老人后,察觉到老人精神状态不太稳定,随即把他送至市精神卫生中心接受治疗,一个月后,待老人状态稳定了,才将他送到市社会救助中心。

老人的家属获知整个救助过程后,对工作人员连声称赞,回到家里就定制了一面锦旗,一定要当面表达谢意。



老人家属送锦旗表示感谢。

近年来,市社会救助中心致力于帮助生活无着的流浪乞讨滞留人员寻亲,通过“乡音寻亲”,协同公安部门采集DNA,与各地社会救助中心互联互通、协同寻亲,利用今日头条、微信、

QQ等网络平台推送寻亲信息等方式,为流浪乞讨人员寻找亲人,帮助他们回归家庭,得到受助人家属和群众的一致好评,多次收到求助对象及其家属赠送的感恩锦旗。

背老人过马路暖人心 两消防员义举获点赞

□ 全媒体记者 龚盈盈 通讯员 龚程燕 文/摄

本报讯 9月8日中午,义乌气温高达35℃,稠江街道永祥社区永西网格的网格长刘婵琳路过万达广场附近时,两个老人走走停停,引起了她的注意。

“当时天气很热,两个老人从西江路口公交站下车后,像是要过马路,但又原地踌躇不前。”刘婵琳说,见此情景,她就主动上前询问。

原来,其中一个老爷爷因中风,两腿行动不便,此时又处于行车高峰时段。考虑到老人的特殊情况,刘婵琳立即呼叫正在万达广场周边执勤的稠江专职消防队队员毛嘉俊和

吴正辉,让他们协助老人过马路。两名消防队员赶到现场后,一人帮老人提物品,一人背着老人安全穿过人行道。

“老人本来不想麻烦我们,但我们考虑到天气太热,怕老人身体吃不消,就背着老人过马路。”毛嘉俊说,这只是一件小事,没什么的,在平时执勤中,他们经常会为有需要的市民提供帮助。

背着老人过了马路后,老两口连忙表示感谢,老奶奶还把这一幕用手机拍了下来。这件事一传开,不少市民纷纷点赞。“小伙子好样的,生活中的感动无处不在,有些事情虽小,却温暖人心。”市民李先生说,义乌正需要更多这样的正能量,这样整座城市才会更加温暖。



消防员背着老人过马路。

16台自助机入驻中心医院 市民门诊自助服务更方便快捷

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 9月9日,16台全新自助机入驻中心医院自助服务区,大大优化了患者就医流程。

据了解,市中心医院全新引进自助机,实现单台设备集成挂号、预约、缴费、查询、报告打印、凭条打印等所有非诊疗环节的功能,实现异常预警、远程配置、远程升级,保障医院数据交换平台的安全运行及智慧化运维。“以往机器出现故障,只能在工作人员巡检维护时发现,或由志愿者等反馈,一定程度上延误了患者就医,有了实时监测和预警,就能完全避免这种困扰。”

“昨天下午快下班时,我才急急匆匆来看病,做了检查之后,想着今天上午取了报告直接找医生看,进来却发现医院换了新机器,没想到新机器操作起来更加简单快捷。”市民吴先生表示,医院在一夜之间就完成了旧机器的腾挪和新机器的投用,没有影响市民正常就医,而新的自助机兼具了检查检验单打印的功能,以后不用往两处取报告了,大大缩短了就医时间,对病人来说非常利好。

近年来,市中心医院在信息化、智慧化建设方面下了很多功夫,围绕“破解百姓就医难题”,不断找“痛点”和“堵点”,

努力解决患者就诊“三长一短”问题。他们在自查简化就医流程时发现,检查检验报告无法在同一处打印,如遇断电,自助机“瘫痪”后必须在窗口挂号缴费等,依然是门诊服务效率的瓶颈之一。

一站式自助服务机启用后,工作人员可通过后台实时监控各软硬件系统的运行和安全情况,实现异常预警、远程配置、远程升级,保障医院数据交换平台的安全运行及智慧化运维。“以往机器出现故障,只能在工作人员巡检维护时发现,或由志愿者等反馈,一定程度上延误了患者就医,有了实时监测和预警,就能完全避免这种困扰。”

所有自助机均有UPS保护,在紧急断电后,可维持半小时续航,最大限度地减少了突发断电对自助机运行、市民就诊的影响。在住院大楼投放的自助机上,患者通过扫描住院手腕带,就可以实现住院一站式自助服务。

另外,此次引进的全新一站式自助服务自助机可使用护照识别个人信息,外籍人士可携带护照到院就诊。

开瓶神器“咬”住手 快递小哥凌晨求助

□ 全媒体记者 骆红婷 通讯员 宗琳玲

本报讯 9月10日凌晨,义乌快递小哥小柏被一款戒指状的网红“开瓶神器”卡住了手,疼痛难忍,自己想尽办法也无济于事,到医院仍无法处理,只好向消防部门求助。

当日凌晨3时30分许,小柏在朋友陪同下,匆匆赶到市消防救援支队三里救援站。此时,他的右手食指被戒指紧紧“咬”住,因长时间血管堵塞,被卡位置已明显红肿,一碰就疼。消防员了解情况后,立即拿来牙签,插入戒指与食指之间,避免手指二次受伤,再使用

绝缘剪、老虎钳等工具对戒指进行剪切。半个多小时后,戒指终于“松口”,小柏的手指顺利脱困。

小柏来自贵州,在义乌从事快递行业。因为好奇,他购买了一枚“开瓶神器戒指”,可是第一次使用,就被卡住了手指。据了解,9月9日深夜,刚下班的小柏按捺不住“尝鲜”的念头,在宿舍里用那枚戒指开了一瓶啤酒,刚开完就感觉戒指变形了,紧紧卡住了手指。

消防员提醒,消费者被同款网红戒指卡住事故已经发生了好多起,如果要开酒瓶,建议还是用专业开瓶工具为好。

“两定四分”嫌麻烦 乱堆垃圾被处罚

□ 通讯员 刘晶婷 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局稠城大队执法队员在工人西路查处了一起随意堆放生活垃圾案件。当天,工人西路一家奶茶店店主在垃圾定点投放时间外,随意将店内大量垃圾袋,堆放在店门口人行道的垃圾桶旁。

“现在实行垃圾分类,店里的垃圾有点多,而定点投放时间又没到,我心里想,环卫工人清理垃圾桶肯定会收走的,就放在这里了。”店主对自己随意堆放垃圾作了一番解释。最终,该店主因随意堆放生活垃圾受到罚款200元的行政处罚,并扣除信用分2分。

随意将生产生活垃圾堆放在马路上,不仅破坏市容,而且容易滋生蚊虫细菌,发出恶臭。当前,垃圾分类已在全市铺开,稠城执法大队依托“党建+单元”机制,联合稠城街道各个社区,强化对乱扔垃圾、垃圾未分类投放等行为的治理。据不完全统计,8月以来,该大队已查处随意堆放生活垃圾案件66起。

八岁女孩“大肚子” 一查竟是卵巢肿瘤

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 前不久,8岁女孩小芳(化名)术后康复,顺利地出院。

8月初,长期在义乌工作的父母趁暑假回江西老家看望女儿小芳,没想到刚回家就发现小芳的肚子隆得鼓鼓的。小芳父母形容当时的女儿“就像怀孕了好几个月一样”,可是女儿却说没有不适。

随即,父母带着小芳来到南昌一家市级医院检查,腹部CT结果提示“腹盆腔内巨大包块状占位(11.2×9.6厘米),考虑畸胎瘤”。接诊医师表示,他们不敢再年龄如此小的女孩行手术,建议到更好的医院就诊。父母考虑良久,决定带着小芳来到浙大四院妇科就诊。浙大四院的医生看到这

个8岁小姑娘时,她1.2米多的身高,体重只有19公斤,肿物已超过肚脐,跟孕妇的肚子没什么两样。医生立即将其收治住院。妇科超声检查显示,巨大肿瘤呈囊实性,完全占据了孩子的盆腔及中下腹腔,足有15厘米大,实质部位血流信号丰富,多项肿瘤标记物升高。

妇科主任医师赵小峰即刻组织科室讨论,综合判断首先考虑为不成熟畸胎瘤。不成熟畸胎瘤是一种儿童期相对常见的恶性肿瘤,俗称“癌症”。赵小峰联合儿科和麻醉科等多学科专家进行会诊分析,为小芳制定了严密的治疗方案,及时进行手术。手术团队采用了精细的美容缝合,尽可能降低疤痕的影响,既保住了其生育功能,又无需后续化疗。术后,小芳恢复良好。

企业办理医保开户实现“零次跑”

每年可为群众减少跑腿7万余次

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市医保中心通过“零见面”平台数据共享,获取用人单位的注册信息,主动为已办理工商登记的企业办理基本医疗保险单位参保登记,办结后,企业可直接至浙江政务服务网办理职工参保和人员增减网上申报。

据了解,之前,我市新成立的企业用人单位办理单位参保登记,需携带营业执照、法人身份证、经办人身份证到窗口办理,然后才能对企业员工进行网上参保登记;改革后,无论是新成立的企业,还是个体工商户,都不需要到窗口排队办理医保参保新单位登记,只要通过数据共享,医保中心就会主动帮助企业

进行登记。此举每年可为群众减少跑腿7万余次。

工作人员表示,企业如需在浙江政务服务网办理职工人员增减网上申报,可按以下流程进行操作:第一步,从医保系统登录,进入浙江政务服务网,然后定位到义乌,再在“特色服务”中点击“企业医疗保险网上申报”。第二步,参保业务申报,选择“新进员工

参保”的,进入操作系统后先核对单位信息是否正确,再打开“单位申报”,点击“职工参保申报”,输入“参保人身份证号”,带“*”号的都填好,然后保存,完成参保;选择“员工离职”的,则打开“职工中断申报”,点开需要中断的人员信息末端的“中断”,选择中断原因,带“*”号的都填好,然后保存,完成职工中断手续。

